

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 13 (7795) Воскресенье, 18 января 1948 г. Цена 20 коп.

Организация социалистического соревнования — важная задача сельских Советов

Сельсоветы нашей области в прошлом году провели огромную работу по организации трудящихся села на борьбу за выполнение решения февральского пленума ЦК ВКП(б) «о мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период», на борьбу за досрочное выполнение государственных заданий и планов. Итоги этой работы таковы — колхозы собрали хороший урожай зерновых культур, досрочно выполнили государственные план хлеба, ставки, больше замышляли, чем в прошлом году, семян яровых культур, выполнили план сева одной гектара, больше дали государству хлеба, мяса, масла, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов и сырья. Но это было положено только началом выполнения величественной программы, которую предстоит осуществлять сельскому хозяйству нашей области в ближайшие годы.

Перед новым составом сельских Советов избирателя поставлена задача еще больше усилить борьбу за хлеб, за всемерное развитие животноводства, за социалистическое производство колхозной деревни.

Избиратели получили поистине составленный Советом плановый документ — пятилетний план в четыре года.

Отдельные сельсоветы нашей области, чтобы успешно справиться с этой ответственностью и почетной работой, успешно и полно выполнили наказы избирателей, в основу своей деятельности положили воспитательный метод — социалистическое соревнование. Гусевский, Матюнинский, Бундурский, Корниловский, Халдейский сельсоветы уже на первых своих сессиях обсудили вопрос о социалистическом соревновании и, отвечая на планы Ленинградцев, приняли конкретные обязательства по досрочному выполнению плана 1948 года.

Обращение этих сельсоветов ко всем сельским Советам Томской области, опубликованное на днях в нашей газете, является документом большого политического значения.

— Мы убеждены, — говорится в обращении, — что патристический приказ Ленинградцев в наше обращение будут поддерживать всеми сельскими Советами и трудящимися колхозной деревни нашей области.

Мы призываем все сельские Советы области развернуть в 1948 году социалистическое соревнование по следующим направлениям: повысить в четыре раза, добывая высокие урожаи сельскохозяйственных и местных промышленных, создать всеобъемлющий план удовлетворения всех возрастных запросов населения, увеличить выпуск сырья для промышленности.

Нет сомнения, что этот патристический приказ будет дружно выполняем всеми сельскими Советами нашей области, что в самое ближайшее время каждый сельский Совет примет на себя социалистические обязательства.

Легкая промышленность РСФСР в 1948 году

Беседа с Министром легкой промышленности РСФСР Н. Н. Авиаторцевым

План 1947 года по выпуску легкой продукции в поименных видах возросшей производительности Российской Федерации выполнялся на 105 процентов. По сравнению с 1946 годом значительно возрос выпуск тканей и ковров, трикотажных изделий и вязаной обуви, одежды и др. Увеличение производительности достигнуто применением, в основном в действие новые типы оборудования, механизировавшие процессы производства. В швейной, обувной, коврово-галатерийной, трикотажной и швейно-тканой промышленности введены в строй 55 комбайнов, 18 униформированных агрегатов и 110 паракотропосов и других сложных механизмов. Это создало необходимые условия для значительного увеличения в 1948 году выпуска легкой обуви, трикотажного белья, тканей и швов и других изделий.

В нынешнем году легкая промышленность РСФСР изготовит тканей и швов на 72 процента больше прошлогоднего, трикотажного белья — на 52 процента,

верхнего трикотажа — на 25 процентов, легкой обуви — более, чем на 40 процентов, вязаных изделий — на 65 процентов и т. д.

В условиях культурной советской торговли весьма серьезными становятся требования к ассортименту и качеству продукции. Министерство поставило своей задачей обеспечить потребности избирателей, хорошо оформленным изделиями. Разрабатывается и внедряется в производство большое количество новых фасонов и моделей одежды, обуви, трикотажных, коврово-галатерийных, текстильно-галантерейных и других изделий.

Для обеспечения столь значительного роста объема производства в 1948 году во всех отраслях легкой промышленности будет введено в действие много нового оборудования. В аспагозаводах должно быть установлено более 50 комбайнов, 50 паракотропосов, 5 декартовых установок, свыше 15.000 различных приспособлений и механизмов, (ТАСС).

В облизполкоме

15 января в облисполкоме было проведено совещание с председатели и членами постоянных комиссий, на котором были обсуждены планы и обязанности членов постоянных комиссий.

После совещания состоялось организационное заседание постоянных комиссий. Были избраны заместители председателей, разработаны планы работы в ближайшем будущем и даны поручения отдельным членам комиссий.

С 16 января облисполком проводит десятидневный семинар для председателей районных и городских исполнительных комитетов депутатов трудящихся.

К чтению лекций привлекаются деятели обкома ВКП(б), руководители партийных и советских органов, ученые. Среди них т. т. И. А. Смольянов, Е. П. Бурлов, Д. К. Филимонов, С. П. Киселев, П. А. Волков, М. А. Большакин и другие.

О результатах выборов в областные, районные, городские, аульские, сельские, станичные, кишлацкие и поселковые Советы депутатов трудящихся Казахской Советской Социалистической Республики

11 января 1948 года состоялись выборы в областные, районные, городские, аульские, сельские, станичные, кишлацкие и поселковые Советы депутатов трудящихся Казахской Советской Социалистической Республики.

По данным о результатах выборов, лучшим Президиумом Верховного Совета Казахской ССР, в голосовании принявшим участие:

	Общее число избирателей	Число избирателей, принявших участие в голосовании	
		в абсолютных цифрах	в процентах
В областные Советы	3 791 211	3 789 524	99,96
В районные Советы	2 801 006	2 801 197	99,97
В городские Советы	1 099 471	1 095 712	99,63
В районные Советы в городах	578 684	576 717	99,66
В аульско-сельские Советы	2 325 174	2 314 499	99,57
В поселковые Советы	428 794	428 443	99,93

Результаты голосования показывают, что избиратели единогласно голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, составляя:

	Число голосов, поданных за кандидатов	Процент к числу избирателей, принявших участие в голосовании
В областные Советы	3 773 623	99,53
В районные Советы	2 790 701	99,66
В городские Советы	1 085 017	99,03
В районные Советы в городах	571 024	99,61
В аульско-сельские Советы	2 315 147	99,60
В поселковые Советы	420 288	99,26

Количество голосов, поданных против кандидатов в депутаты, составляло: по областным в 15.408, или 0,40 проц., в районных Советах — 9.279,

О результатах выборов в областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Белорусской Советской Социалистической Республики

(Данные о результатах выборов публикуются по материалам, полученным Президиумом Верховного Совета Белорусской ССР от исполнительных комитетов областных Советов депутатов трудящихся)

11 января 1948 года состоялись выборы в областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Белорусской Советской Социалистической Республики.

Избранными депутатами в 12 областных Советах, 175 районных Советах, 66 городских Советах, 9 районных Советах в городах, 2.522 сельских и 106 поселковых Советах депутатов трудящихся.

В выборах в областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся приняло участие в голосовании избирателей:

3 областные Советы	— 99,96 процента
3 районные Советы	— 99,48 процента
3 городские Советы	— 99,92 процента
В районные Советы в городах	— 99,90 процента
В сельские и поселковые Советы	— 99,98 процента

Число избирателей, принявших участие в выборах в областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Белорусской ССР, составило 0,02 проц.

Всего избрано депутатов во все местные Советы 64.687 человек. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

О результатах выборов в областной Совет Нагорно-Карабахской автономной области, в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Азербайджанской ССР

11 января 1948 года состоялись выборы в областной Совет Нагорно-Карабахской автономной области, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Азербайджанской Советской Социалистической Республики.

По данным о результатах выборов, лучшим Президиумом Верховного Совета Азербайджанской ССР, в голосовании принявшим участие:

	Общее число избирателей	Число избирателей, принявших участие в голосовании	
		в абсолютных цифрах	в процентах
В областной Совет Нагорно-Карабахской автономной области	77 586	77 562	99,97
В районные Советы	97 860	97 670	99,79
В городские Советы	694 717	691 679	99,59
В районные Советы в городах	554 2 2	554 184	99,99
В сельские и поселковые Советы	980 828	980 802	99,99

Таким образом, почти все избиратели, за самым исключительным исключением, приняли участие в выборах.

Избиратели единогласно голосовали за кандидатов стального блока коммунистов и беспартийных. Число избирателей, голосовавших за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, составляло: в областной Совет — 77.545, или 99,87 и, к общему числу избирателей, принявших участие в голосовании, в районных Советах — 97.779, или 99,91 проц., в городских Советах — 691.130, или 99,49 проц., в районных Советах в городах — 550.701, или 99,37 проц., в сельских и поселковых Советах — 979.094, или 99,83 проц.

Количество голосов, поданных против кандидатов в депутаты, по выборам в областной Совет — 97, или 0,12 проц., в районных Советах — 879, или 0,09 проц., в городских Советах — 3.478, или 0,50 проц., в районных Советах в городах — 3.341, или 0,60 проц., в сельских и поселковых Советах — 1.657, или 0,17 проц.

На основании статьи 100 Положения о выборах избирателей, принятых недействительными, оказалось 281.

Во всех местных Советах Азербайджанской ССР, включая Нахичеванскую автономную республику и Нагорно-Карабахскую автономную область, избрано 23.348 депутатов.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных. В числе депутатов — 8.207 женщин, или 35,15 проц., членов и кандидатов в члены ВКП(б) — 11.744, или 50,30 проц., беспартийных — 11.604, или 49,70 проц.

Выборы состоялись по всем избирательным округам.

О результатах выборов в областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Киргизской Советской Социалистической Республики

11 января состоялись выборы в областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Киргизской ССР. Избраны депутаты в 6 областных Советах, 62 районных Советах, 12 городских Советах, 3 районных Советах в городах, 572 сельских Советах и в 18 поселковых Советах депутатов трудящихся.

Участие в голосовании при выборах характеризуется следующими данными:

	Общее число избирателей	Число избирателей, принявших участие в голосовании	
		в абсолютных цифрах	в процентах
В областные Советы	935.565	934.933	99,94
В районные Советы	713.261	713.169	99,97
В городские Советы	224.139	224.062	99,97
В районные Советы в городах	69.248	69.238	99,99
В сельские и поселковые Советы	703.115	702.995	99,97

Эти данные показывают, что почти все избиратели, за исключительным исключением, приняли участие в выборах. Число избирателей, голосовавших за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, составляло:

	Число голосов, поданных за кандидатов	Процент к числу избирателей, принявших участие в голосовании
В областные Советы	930.589	99,53
В районные Советы	709.625	99,59
В городские Советы	221.573	98,89
В районные Советы в городах	98.183	98,91
В сельские и поселковые Советы	703.615	99,40

15 января в Москву прибыл Председатель Министр Польской республики Г. Ю. Пырлякiewicz, заместитель Председателя Г. В. Гомука, Министр промышленности и торговли Г. Г. Милл, а также заместитель Министра промышленности и торговли Г. Г. Гроссфельд и другие официальные лица.

На белорусском вокзале прибывших встречали заместитель Председателя Совета Министров и Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов, заместитель Министра иностранных дел СССР А. Я. Вышинский, заместитель Министра внешней торговли СССР А. Д. Крутой, заместитель председателя Моссовета Т. А. Салванов, торгпред представитель СССР в Польше Г. В. Дашков, командир торгпредского отряда Г. К. Сидоров, заместитель 4-го европейского отряда МИД СССР А. М. Александров, заместитель заместителя торгового представительства МИД СССР К. А. Колетков.

К. А. Колетков также встречали члены правительства Польской республики в Москве в составе с послом г-ном М. Пилосковским и главой делегации польских аккредитованных в Москве.

Одновременно в Москву прибыл посол СССР в Польше В. З. Дубов.

При встрече был вручен почетный караул и были исполнены государственные гимны Польской республики и СССР.

Вокзал был украшен польскими и советскими флагами.

Заявление г-на Циранкевича

По прибытии в Москву Председатель Польской республики Г. Ю. Пырлякiewicz сделал на вокзале перед микрофоном следующее заявление:

Господа Моевски!

Мы прибыли к советскому правительству как представители польского народа и польского правительства. Со времени нашего последнего визита прошло 10 месяцев. Этот последний период так же, как и этот, остаются для нас особенно трудными в политическом смысле. Мы испытываем трудности в отношении углубления дружбы между нашими народами. Это был период, в течение которого эти дружбы углублялись наиболее успешно и в наибольшей мере.

Одним из таких важнейших факторов является укрепление общей позиции наших стран в области внешней политики и общей позиции в реализации важнейшей задачи, решения которой ждут от нас народы, — дела демократии и укрепления мира в борьбе за свободу. Наши факторы в этой области не замедлили развиваться в течение последнего десятилетия. Мы достигли значительных успехов в развитии дружбы и сотрудничества всех славянских народов, основанные на историческом союзе, на общей борьбе за свободу, на общей борьбе за свободу, оказавшей необходимую помощь в освобождении германской Европы Советским Армии.

В прошлом это сотрудничество родилось из чувства общности в горькой судьбе и чувства общности. Сегодня оно развивается в солидарности наших интересов демократии, защиты мира, экономического восстановления стран, наиболее разоренных войной.

Так понимая это сотрудничество все мирные народы, наша в нем укрепление солидарности мирных сил всего мира.

Еще одним фактом, подтверждающим углубление дружбы между нашими народами, является укрепление экономического сотрудничества — основного фактора восстановления нашей страны в прошлом и еще более важного фактора в будущем.

Господа Моевски!

Мы можем вам сказать, что митингный период не прошел для нас даром. Мы использовали его как в политическом, так и в экономическом отношении. Мы укрепляем наш строй и хозяйственные основы народной демократии в Польше.

На пути своего дела мы восстанавливаем нашу страну в солидарности и общности будущей судьбы нашего народа, опираясь на союз с Советским Союзом.

Мы благодарны Советскому Союзу за его позицию в отношении наших западных партнеров, микрофонную поддержку нашим великим волею и нашим великим другом Генеральшином Сталиным и пролеванной в политике нашего друга министра Молотова. Мы верим, что наш дальнейший приезд будет способствовать углублению экономического и политического сотрудничества, а также углублению в широких кругах — не только наших партнеров — солидарности, насколько необходимо дружбы наших народов для безопасности и мира, солидарности, насколько эта дружба является основой и творческой.

Да здравствует союз Польши и Советского Союза!

Прием И. В. Сталиным польской правительственной делегации

16 января Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин и Министр иностранных дел В. М. Молотов приняли Председателя Правительства Польской республики г-на Ю. Пырлякевича, заместителя Председателя Совета Министров г-на В. Гомука и Министра промышленности и торговли г-на Г. Милла.

На приеме присутствовали советский посол в Польше В. З. Дубов и польский посол в СССР г-н М. Пилосковски.

(ТАСС).

